Géo 9 Se déplacer de ville en ville en France par I'avion

Activité 1 Prendre l'avion
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= Quels sont les différents motifs d’utiliser I’avion pour se déplacer ?

= Quels sont les avantages de I'avion ? Ses inconvénients ?

Consommation d'énergie pour le transport d'un voyageur.km
hors ville (en gramme équivalent pétrole)
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> D’aprés ce graphique, quel mode ce transport consomme le plus
d’énergie ? Le moins ?




Une empreinte carbone dix fois plus élevée P77

enavion qu ‘entrain j

Empreinte carbone d'un voyageur sur un Paris-Malaga \ e

(en kilogrammes de CO2 émis) Avioni s
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LS * Pour 4 passagers dans le véhicule.

B LP/INFOGRAPHIE. SOURCE : ADEME.

= D’aprés ce document, qu’apprenons-nous sur |'avion ?

Objectif européen: 50 % de réduction
de consommation de carburant d'ici a 2020

« Appareil plus électrique « Safran Leap X (Bombardier CSeries) : » Green Taxi**

+ Matériaux composites « Pratt & Whitney GTF (Comacc919) . » Navigation optimisée

* Aérodynamique plus efficace  : « Open Rotor via le satellite
-5%*a-15 %* -15%*a-25 %* -10%*a-15 %*

Appareil ] Motews ]

Gestion du trafic

C * Estimation:; * 'avion se déplace grace & I'électricité sur les pistes Source : industrielles

= D’aprés ce document, comment faire pour réduire la consommation
de carburant ?

LA FLOTTE MONDIALE VA DOUBLER EN 20 ANS
36 770 avions reufs | Marché de 5 200 Milliards d= $

2014 v 2033
Asions cargo Avions cargo
1 590 A ;73
Aricns passagers — AVIONS passagers
19 220 39 450

Flotte actuelle

20910

Flotte future

42 180
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= Que nous indique ce document ?




| L’avion de ligne

|
|
| Mon Quotidien te présente les différentes parties d’un avion de ligne,
‘ un apparell utilisé pour le transport des passagers.
|

Le gouvernail de profondeur

|

Il permet de régler
i Elles permettent a I'avion | la hauteur de I'avion.
de s"appuyer sur I'air ||  Le stabilisateur g
et le maintiennent Il corrige les écants
en équilibre. de I'avion et lui
permet de rester
= stable.

i o e e
Entrainé par le moteur, sur I'aile permet

le réacteur propulse I'avion
en avant, Il permet aussi
de le soutenir dans les airs.

de changer la direction
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. Les hublots
Les petites fenétres rondes
de I'avion sont parfaitement

Les"avions fonctionnent avec
du kérozéne : un liquide a base
de pétrole utilisélseulement

A RETENIR
= Observer le document avec les principales parties d’un avion.
= Quel carburant utilise un avion ?

= Quelle partie de I’'avion permet a I'avion de se propulser vers
I'avant ?




Activité 2 Des aéroports

Orly, prés de Paris

= Ou sont généralement installés les aéroports ? Pourquoi ?

= Pourquoi les pistes de décollage et d’atterrissage sont-elles
longues ?

= Comment faire pour se rendre a l'aéroport ?

~— Lizison aérienne importante

B3 Aéroport

0 Acroport international

= Que nous apprend cette carte ?




R . Cod Evoluti B .
20 | péroport & | C09% o | SYOMEOM L aode' o 20187 & 20177 & | 2016° & | 20150 | 2014° & 20137 & 2012° & 2011 & 2010°
2019 IATA 2019/2018
Paris-
1 | Charles de CDG |A+55% 76150 007 | 72 229723 | 69 471 442 | 65933 145 | 65 766 986 | 63 813 756 | 62 052 917 | 61 556 202 | 60 970 551 | 55 167 062
Gaulle
2 | Paris-Orly ORY |¥-38% 315853 049 | 33 120 685 | 32 042 475 | 31 240 572 | 29 664 993 | 25 862 586 | 28 274 154 | 27 232 263 | 27 139 076 | 25 380 446
Nice-Cdte
3 dllﬂe ° NCE |A+46% 14 485 423 | 13 550 561 | 13304 782 | 12 427 511 | 12 016 730 | 11 660 208 | 11 554 251 | 11 189 596 | 10 422073 | 9603 014
Azur
Lyon-Saint-
4 E . LYS A +64% 11 739 600 | 11 037 413 | 10280192 | 9553250 | 5703354 | 5467093 | 5562208 | 5451039 | 6437141 | 7979228
Hupéry
Marseille-
5 ;ar?el MRS |A+381% 10151743 | 9390371 | 9002086 | 5478541 | 5261804 | 5182237 | 5260619 | 5295479 | 7363068 | 7522167
rovence
Toulouse-
& o TLS A+39% 9620224 | 9630308 | 9264611 | S081179 | 7669054 | 7517736 | 7567634 | 7559350 | 6988140 | 6405906
agnac
Bile- BSL
7 | Mulhouse- MLH A+59% 9085126 | 5573646 | 7884366 | 7310001 | 7056114 | 6519393 | 55876129 | 5349872 | 5053664 | 4125525
Fribourg EAP
EBordeaux-
3 —— BOD |A+133% TT703135| 6799572 | 6223414 | 5T79569 | 5323294 | 4945029 | 4617608 | 4380185 | 4112575 | 3 660042
erignac
Hantes- . .
9 e NTE A +166% 7227411 | 61991381 | 5489087 | 4778967 | 4394996 | 4157284 | 3930549 | 3631693 | 3246 112 | 3031510
Atlantique
Paris-
10 | Beauvais- BWVA A+52% 3983250 | 3787086 | 3647522 | 3997856 | 4331067 | 4024201 | 3952908 | 3862562 | 3677794 | 2931796
Tille
Guadeloupe
11 | - Pdle PTP A+19% 2488782 | 2446234 | 2361173 | 22532584 | 2089761 | 2029080 | 2033763 | 1994575 | 2050471 1945813
Caraibes
La Réunion-
12 a0 RUN | A+05% 24588014 | 2473642 | 2293042 | 2107510 | 2075064 | 2014111 | 2002366 2067764 | 2138533 | 1970575
arros

Voici I'extrait d'un tableau avec I"évolution du nombre de passagers -par an, de
2010 a 2019- transitant dans les 12 premiers aéroports de France.

= Situer ces aéroports sur la carte.
= Quel aéroport est le plus fréquenté de France ?

= En comparant, pour chaque aéroport, les chiffres entre 2010 et
2019, quel constat pouvons-nous faire ?
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Aéroport
Paris-Charles de Gaulle




